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1STT penti-íh: es vasarnap kivételé

A DEBRECZEHI ES VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖM.
Kéziratok nem adatnak vissz

A szó nem arany.
Van uj kormány és van uj elnöke 

az országgyűlésnek.
Az a különös végzelszerüség kiséri j 

az uj kormányelnököt, hogy egyrészt j 
egy nagytehetségü kormányelnöknek ! 
utóda, másrészt egy nagytehetségü or- ; 
szággyülési elnök az utóda.

Nemes mérkőzés volt Szilágyi és j 
Justh között ; az utóbbi a zászló becsű- : 
létéért állt fel és a szavazás megmutat- j 
ta, bogy a zászló becsülete nem szenve- | 
dett csorbát. E küzdelem után az uj ; 
elnökre úgy kell tekinteni, mint nem egy j 
pártnak, hanem mint az egész ország- ; 
gyűlés elnökére, a kinek személyi értéke 
oly nagy, hogy bármely ország parla- ; 
mentje elnöki székének díszére válnék.

Ue éppen ezért csodálkozhatunk a \ 

felett, hogy a kormánypárt megvált leg­
hatalmasabb szónokától és az elnöki 
polcz némaságára emelte ; igaz, hogy az 
elnök nagy erőt képvisel, de ismételjük, 
hogy az elnök az országgyűlésé és nem 
egy párté, Szilágyi pedig túlságos értékű 
férfiú, semhogy elmulaszthatná híven 
teljesíteni elnöki kötelességét ; már pe­
dig az elnöknek első kötelessége a rész- 
rehajlatlanság és nem szabad az elnök­
nek semmi pártérdeket szolgálni.

Az uj kormány összeállításával, 
nem kevésbbé az országgyűlési elnök 
kijelölésével bebizonyul!, hogy a kor­
mánypárt ez idő szerint nem sokat ad 
a szónoki erőre, talán a hosszú válság 
alatt meggyőződött annak a régi mon- 
d isnak igazságáról, hogy a hallgatás 
arany és a beszéd csak ezüst.

Hatalmas szónokok voltak a lelé­
pett miniszterek között és most csak az 
idő fogja megmutatni, hogy milyen szó­
nokok a fellépettek ? De az már bizo­
nyos, hogy a miniszterelnök első pró­
bálkozása nem volt nagyon szerencsés.

Hatalmas szónoka volt a kormány­

pártnak Szilágyi és most a kormánypárt 
elhafigattatta.

Ezek a jelenségek is azok közé a 
furcsaságok közé fognak számíttatni egy­
kor, melyeket nem lesz könnyű megma­
gyarázni, de az egészségtelen állapotok 
furcsaságokat szülnek és a darwiniz­
mus igazolja magát a magyar parla­
mentben.

Szilágyi székfoglalójával megmutat­
ta, hogy milyen szónokot vesztett a 
ház ; Bánffy székfoglalójával megmutatta, 
hogy milyet nyert.

Mindjárt programmbeszéde elején 
azt mondta, hogy súlyt fog e'ső sorban 
fektetni arra, hogy a bizalom és egyet­
értés a korona, a kormány és az or­
szággyűlés két háza közt megszilárdit- 
tassék.

Ennek a mondatnak egyedüli értel­
me az, hogy az egyetértés a korona, a 
kormány és az országgyűlés k t háza 
közt nem volt szilárd.

fit nem a korona bizalmáról van 
I szó a kormányban, hanem egyetértésről 
I van szó, tehát felállittatott az az uj té- 
I tel, hojjyv a kormány egyetért vagy nem 

ért a JSorionával és a korona, a kormány 
: és az országgyűlés két háza egyelérl- 

beinek.yzagy nem érthetnek a koroná- 
- val; és hogy ez az egyetértés lehet laza,
: lehet megszilárdítható, és halehet ilyen, 

akkor lehel nem lélező is.
Ilyen merész állítást semmi közjogi 

alapon álló férfi nem koczkáztatott meg 
1867. óta, pedig ez, és csakis ez a kor- 

! mányelnöki szilogizmus logikailag sza- 
j bályszerü kilejtése.

Mi, kik nem szoktunk félremagya- 
I rázni nem szerencsés mondatokat, csak 
I azért említjük a kormányelnöki székfog­

laló első mondatát, hogy mi is bizony­
ságot tegyünk a mellett az igazság mel­
lett, hogy a hallgatás arany.

De ugyanezt mondhatnék el Mellzl 
szász kénviselő beszédére vonatkozólag is.

Ez a prudens et circumspeclus 
férfiú a szászoknak ezt a százados czi- 
mét meghazudtolta ; a szász képviselők­
ről úgy beszélt, mint egy érdekcsoport­
ról. Tehát magyar hazánkban létezik egy 
nemzetiségi érdekcsoport, illetőleg szász 
érdekcsoport : ezt tudjuk, de azért mégis 
fáj hallani azt, hogy oly nép, mely II. 
Géza ideje óta fenlarlhatla nyelvét és 
nemzetiségét, és a mely a magyar hata­
lomnak fényponlja, Nagy Lajos alatt még 
kiváltságmegujitásokat is kapott elnyo­
matás helyett, — most alig van följogo­
sítva arra, hogy mint külön nemzeti ér­
dekcsoport alkudjék meg egy magyar 
kormánynyal, mert a mint századokig 
nem bántotta őket senki, nem bánija 
őket senki ma sem, csak legyenek szá­
szok, de jó magyar szászok és az ő kép­
viselőjük tanulja meg szintén azt az uj 
és n gy magyar parlamenti alaptételt, 
hogy a parlamentben a szó nem arany.

Kossuth Ferencz.

Egy levélke — három kérdés.
— A szerkesztő üzenetei helyett, —
Kedves Ida !

Nagyon is igaza van. Mi szegény újság­
írók csakugyan nem is vagyunk más egyebek 
a legtöbb becses előfizetők és kedves elő­
fizetőnek szemeiben, mint élő fonográfok, kik­
től arc egész hnnnemü és nőnemű előfizető '■ i- 
lág joggeI vél kérdezősködni a csekély elő­
fizetési díjért, a »csobaji kis kedvestől« fel és 
bemenőleg egész az »egy hűséges előfizetőig.« 
És pedig milyen kérdéseket A napisten
ragyogó« k“pe is beborulna beié .... Külön­
ben, kegyes engedelmével, és elrettentő például 
közölhetek is néhányat.

A kormányválság és az uj kormány­
alakítás alkalmából például az »Arok-utczai 
gyöngyvirág« múlhatatlan kötelességénék tartja 
megkérdezni, hogy :

— Bánffy kormányelnök papucs kormány 
alatt van e már 9 A jó lelek megnyugtatására 
azután sürgősen ki kell jelenteni a szerkesz­
tőnek, hogy : »Bánffyné őnagyságának, az az 
már ő kegyelmességének, csakugyan vágynak

A »derecskéi kis szende« ellenben a 
lalijánus angyalok furulyája felől intéz kérdé-

— A talijánus angyaloknak igenis vágy­
nak furulyái, e-akhogy makkaróniból, s ezen 
fújják azt a nótát, hogy : »Jaj de« hogy
fuvják, mert a legfőbb mennyei császári ügyész­
ség mindjárt »nóta« alá is tenné őket.

Majd az »egy kiváncsi Kohnnak« a tör­
ténelemből kell tanulságos leczkét adni.

— Csörsz vezérék soha sem keseregtek 
a babyioni vizek mellett, s Lehel vezér nem 
brácsos, de pikulás volt a bandában, így hát 
hegedűt soha sem akaszthatott ama bizonyos 
szomorkodó fűzfákra, az egesz feltevésében 
egyedül az az igaz, hogy Almos vezér is ua- 
liczián át jött a huuook országába, de csak 
miután a kisázsiai »grájzlerájába« belebukott. 
Hanem hogy a lökupeezségben Árpád vezér 
mégis nagyobb mester volt, bizonyság reá a 
fehér ló is, a jámbor Szvatopiuk esete.

A »figyelő theo!ogus«-t pedig nem ke­
vesebbekkel kell megnyugtatni :

— Az ó-szövetségben csakugyan benne 
van az ismert ezitátum : »és bekené annak fe­
nekét szurokkal«, csak hogy több theologusok 
állításával szemben is itt egy egyszerű hajó 
fenekéről van szó És hogy az is egész bizo­
nyos. hogy a kanai menyegzőben, még mint 
uj nótát "dalolták Krisztusék, a : »száz feze 
bort, száz szál gyer yát mellé«, csak hogy ezt 
az ön véleményétől eltérőleg nem János, ha­
nem Fülöp apostol tette kólára, a ki különben 
csak amolyan »tróger« volt az apostoli társa­
ságban. Ézsau pedig nem volt kisasszony, hi­
nein ellenkezőleg a lencsét nagyon szerette és 
kezei szőrösek voltak. A bábel-tornyot nem 
Berger Jenő és társai építésiek építették, ha­
nem a királyi tabla fényes helyiségeit igen. Ls 
Hets Ödön volt képviselőnek csak azért nem 
több a »pertu« pajtása, mint Paulusnak, mert 
Hets fővárosi ügyvéd es Ödön már egyszer 
tényleg volt képviselő es három izomban p- 
dig képviselőjelölt, s akkor »brúdert itt« az 
összes kerületbeli választókkal, sőt állítólag a 
még nem választókkal is — ámbátor PaiiiU^ 
meg körülbelül már 15 év óta iszogat és da- 
1 lógat.

Egv szép holdas éjszakán Szent-Dávid 
csakugyan még szokott egyet-egyet hegedülni, 
és igazán csodálom, hogy ön érdemes férfiú ezt 
meg nem hallotta.

H. Ida helyben pedig a direktoir konty 
és kalap viselet után érdeklődik.

A „ItEllttEMEX” TÁltMÁJA.
A farsangról.

A kalendárium legnagyobb pontossággal 
mutatja évről-évre, hogy a farsang mikor kez­
dődik s meddig tait, vagyis mintegy a hiva­
talból megrendelt mulato/ási — na meg el­
vétve lakadalmazási idő hány hétig tan.

Tehát mulatni kell, a gondokat sutba 
dobni, haladni kell az árral ha békében aka­
runk élni a világgal.

Szép ez igy mind e mondva, leírva, csak­
hogy az élet mást bizonyít.

Régen igy volt, gond nélkül mutattak, 
vigan voltak az emberek a hivatalos farsan­
gon ; ma már azonban nemcsak hamvazó 
szerdán jut eszünkbe, hogy »porból lettel, 
porrá lész,« de az élet fárasztó, nehéz gond­
jától, nap nap után, minden órában érezzük 
erőnket gyengülni, lankadni az élet nagy let- 
harczában s észrevesszük önmagunkon, hogy 
mindjobban közeledünk porrá lenni.

Hajdan, mikor még a s/.abadelvüséget, 
illetve egyenlőséget, nem vitték annyira, hogy 
a tánczmulatságot belevigyék a vezeklésre és 
a kontemplácziöra szánt időbe, a böjtre, akkor 
a farsangnak sokkal nagyobb jelentősége volt, 
mint manapság. Mindenki gyűjtötte a pénzt, 
tartogatta az erőket farsangra, hogy akkor 
kedvére kimutathassa magát.

Akkor még nemcsak a gazdag ember él­
vezte a mulatságot, hanem a szegénynek is 
jutott belőle, mert tudott magának 
annyit gyűjteni, hogy neki is volt 
vig farsangja. Szívesen tűrték a gondteljes na­
pokat, a szegényebb leányok zúgolódás nélkül 
végezték dolgaikat még a varróasztal mellett 
is, mert tudták — hogy a farsangon kárpó­
tolva lesznek, mert a tánezterem elhozza az 
egyenlőséget, a jó tánezosok nem nézik, hol 
található a nagy, több lapból álló tehermentes 
telekkönyv, hanem megforgatják a jó tánezos- 
nőkel minden utógondolat nélkül, csupán azért, 
mert jól tánczolnak s kedvesek.

»Nem úgy van ma, mint volt régen !«
Napról-napra műveltebb és egyre önzőbb 

a vdág. Hiába, az élet is nehezebb, némi joga 
van hozza, hogy önzőbb is legyen A hajdani 
táuczvigalmak, melyek egyszerű, olcsó karton 
s moussellin ruhá;a annyi hódítást tett annak 
idején, manapság hiába pályáznék a babérért. 
Legfölebb a vigaszversenyben mosolyoghatna 
reá a szerencse. A modern kor hölgyei selyem 
nélkül el sem képzelhetik a vigalmai, a mu­
latságot ; a bál nem jó kedvet, hanem első 
sorban is selyem, minél drágább selyem ruhát 
követel, csak azután jő a többi. S elégedje­
tek meg, ha a selyemalj elmarad, hisz ez már 
valóságos önmegtartóztatás. Mintha bizony a 
mulatsághoz és a kellemes szórakozáshoz ok­
vetlenül drága ruha kellene, Egyszerű, olcsó 
ruha. természetesség — minden aflektálás 
nélkül, kedélyesseg és szellemesség sokkal in­
kább hódítanak, mint a fény és pompa. Az 
igaz, hogy hajdanában az ezer forintnak na­
gyobb rangja volt, mint most a kétezernek, 
és az igénye a mai ezer forintnak mégis annyi, 
sőt több. mint a hajdani kétezernek, hanem 
ez nem tesz semmit. Ki gondolna efféle cse­
kélységekre, ha van miből !

Egy kissé rátartó családoknak a leányo­
kat hol lehet másutt bemutatni, mint a bál­
ban ; nálunk ez idő szerint még nem készül 
olyan parlament*/ ü bal, mert hát csendesen 
élünk, zaj nélkül ösmerkedünk és ... és 
örömmel beszéljük az eljegyzést, az esküvőt 
farsangon, de máskor is. Sokan azt vélik, hogy 
a szép termetet, a pompás alakot hol láthat­
ják meg kedvezőbb világításban, mint a lusz- 
terek fényé mellett. A leányok mellett a ma­
mának sem lehet elmaradni, hisz a közmon­
dás is azt mondja : nézd meg az anyját, vedd 
el a lányát. Már a közmondás kedvéért is a 
mamának szintén ki kell öltözködni, ha bálba 
megy, mert akkor a házasodható gavallérok 
is jobban csoportosulnak és a lánynak van 
miben válogatni. Bedig a mai időben éppenséggel 
nem igen van miben válogatni, a házasodni vá­
gyók nemhogy szaporodnának, de még fogynak.

A nőtlen emberek félnek a nősüléstöl, 
mert a leányoknak is már nagy az igényük, 
hát még az asszonyoknak, kik nem tudnak 
szamot vetni férjük állásával I

No de a nagy igényüeknek van aztán 
igényeikhez méltó hozományuk is. N*m min­
dig, sói igen ritkán olyan a hozomány, mint 
a milyennek hirdetik. Égy parthie-vadász, ki 
a negyven év íe!é közeledett és meginterpel­
lálták, hogy miért vágyik az agglegénységre mér­
gesen vágott vissza : Mert azjegész világ áltatás.

Spekulál az egész világ. A szív dobba­
nása nem fesztelen addig, mig a praktikus 
szem bele nem tekintett a telekkönyvbe, vagy 
meg nem tudja : a részvények hányával sora­
koznak.

A szegény h vatalnok szegénységét nem 
akarja ügyefogyottsággal párosítani, a gazdag 
pedig meg dusabb vágyik lenni. A boldogságot, 
a megelégedést a pénz hozza meg s a váltók 
viszik el. Ezek az utóbbiak pedig igazan úgy 
elragadják, mint a sárkányok.

A farsang azért vesztette el régi hivatá- . 
sát, mert a fiatal emberek már nem egészen i 
a magok erejűkre támaszkodnak, hanem man- ; 
kóul veszik a kölcsönt. A kölcsönadó pedig 
nem olyan, mint az édes atya, hogy a kölcsön­
kért összeget is visszaajándékozza Az adós­
ság szaporodik s a fiatal ember a karnevál 
idején nem arra a frigyre gondol, melyet a 
jegygyűrű megerősít, hanem arra a frigyre, 
mely a hitelező és adós közt mindig szoro­
sabbra szövődik.

A báli ruhák finom selyme, a draga 
ékszerek, a luxus pedig nem juttatja a fiatal 
ember eszébe a takarékosságot s azt a jólétet, 
melyet a házas élet az egyszerű, igénytelen as­
szony mellett teremt.

A mai farsang csak egy kikopott darab a 
rendes életből, mely nem tudja hűen utánozni, 
csakis másolni a régi jó, kedélyes, olcsó far­
sangi mulatozást.

Abban hibázik a közönség, hogy hajt a 
világ Ítéletére. Hibázik pedig azért, mert a vi­
lág Ítélete a társadalomtól függ.

Ha a hölgyek elhatározzák, hogy egy­
szerű és mégis tetszetős öltözetben jelennek 
meg a bálban, a mulatságokon, mert nem mu­
tatni, hanem csak kellemesen szórakozni, 
mulatni akarnak, — akkor a férfi közönség 
lesz az, a ki legjobban fogja találni magát, 
mert házias otthonosságodat a megjelenésben, 
— bizalma növekedni fog, kedve fokozódik 
és a jól mulatás — sikerül.

Utolsó szavunk e rovatban — ez idő sze­
rint — legyen akárhány mulatság, nevezzék 

; bárminek is, sőt legyen bál is tartsuk meg 
í mindig költekezésben a mértékletességet, meg­

jelenésben az egyszerűséget, mert ez vonz, 
mig az eiőszakolt fény és pompa — taszít és 
hidegit.

C-b. -)

A harmadik.
— Elbeszélés. —

Irta : Sienkievic* Henrik
Forditotta : ifj™ Mórica Pál.

(Folytatás.)
— Keress valami követ, s dobdben le. . 

Legalább halljuk, ha leesik.
Hatígatom. amint Szviatecki a sötét­

valami kövecs után tapogat. Most mondja .
— Vigvázz. már dobom !
Fülelünk mindakelten — Semmi hang!
— Hallottad ?
— Nem !
— No akkor furcsán v agyunk ! Lehat leg­

alább száz öl.
— Hajíts még egyet.
— Szviatecki szerencsésen talál egy na­

gyobb követ és ledobja
— Semmi nesz.
— A kakukkját, kiáhja, biztosan valami 

kiszáradt tengerszem ?
—- Már itt nem segít semmi, itt kell csü­

csülnünk reggelig.
Maradunk Szviatécki még mindig, doha-



debreczen.
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lapokat és kontyokat nem azért nevezik így, 
mintha valami felsőbb leányiskolák, keres­
kedelmi és jogakademiak, reáliskolák érdemes 
igazgatói viselnék, men ezek a tudós urak még 
ma .s többnyire vaskalapot és czopfot visel­
nek. A Nóé barkájában pedig a Hermann bá­
csi öreg lapja volt a félhivatalos lap, de a fok­
hagymát nem »g«-ével írják. A ma született 
kis gyermekeknek különben olykor veres a 
szeme és olykor kék a haja, hanem a kérde­
zett hírlapíró kollegánk nem végezte a hon­
iad doktor »nagyváradi kurzusát.« De sokan 
még a savanyú paszuiyt is mézzel szeretik, 
ámbár az meg mind semmi kérem, mert híre 
jár még olyan úri embereknek is, a kik furu­
lyán át szokták innia bort.

»Egy ember, a ki mindent akar tudná­
nak • Az első Kohnt legelőbb csakugyan nem 
Kovácsnak hívták, hanem a szalámi rétes he­
lyeken terem, és szereti a virágok mézeit, de 
a szúrásától nagyon megdagad az ember bőre, 
különösen az orron. A tímár pedig bőrből ké­
szíti a vasat, hanem a mézeskalácsé* határo­
zott ellensége a tormának és Sárika meg sir, 
Henrik pedig igazat beszél, jó ha ezt nem hi­
szi, akár meg is olvashatja as »ábécés« köny­
vekben.

»Hortobágyi ábrándos« pedig azt szíves­
kedik kérdés tárgyává tenni : vájjon van-e igaz 
abban, hogy midőn Amelina meghalt, csak­
ugyan miud lehervadtak-e Provánsze mezőin 
a virágok ?

— Kisasszony 1 Ugyannyira igaz, hogy 
Ádolgár ur a »két romok«, vagy a bakonyi 
gróf szépséges leánya,vagy Savanyu József »élet 
és halál harcza« ez. regényeben könyekre is 
fakad e miatt a 767 lap első bekezdese har­
madik sorában, és állítólag e percztől nevezi 
magát — mint ilyent — Savanyu József, ki­
ről azt hiszem, a lapok »törvényszéki rovatá­
ban« kegyed is eleget olvashatott.

Hanem kedves Iduskám, ez még nem min­
den, mert addig még csak az eleven elő­
fizetőkkel és elöfizetőnékkel volt bajunk, teg­
nap éjszaka, épen mikor a nagytemplom tor­
nyában az éjfel rémes óráit kongták a haran­
gok. egy volt előfizető is beállitot1. hozzám, va­
lószínűleg nagyon rövidke nekrológot írhattunk 
róla, és felrázoit legédesebb álmaimból. És a 
legsiribb bangón kérdezte, pedig kísérletes toil- 
letjével már a nélkül is nagyon megrémített :

— Md goüdol tisztelt ur, a másvilágon 
fokhagymával vagy »ohne« eszik-e a hajas pi- 
ritóst ?

És a szemeim kimeredtek, és a fogaim 
vaczogiak és az óra csak kongott, kongott szo­
morúan és kísértetiesen, és siri szél lebbent a 
szobában, és a nyelvem felmondta a szol­
gálatot.

És az üveges szemű vendégekkor ágyam­
hoz lépett, erősen megrázta a vállamat és úgy 
sziszegte csontos koponyájából :

— Beszélj szerencsétlen, beszélj, nem hal­
lod, hogy üt az óra ?

És én ijedtemben azt nyögtem neki:
— Én ast hiszem, sehogy sem !
— Igaza van ! És ekkor kalapját felte­

vén, minden köszönés nélkül távozott a ha­
lott előfizető.

Hanem most már annyira el is vagyok 
teke »a csobaji kis kedvesék« kérdezősködései- 
vel — mindig reám bízza a szerkesztőm a fe­

lelet adást - hogy elhatároztam, elrettentés 
okáért mától kezdve én intézek az eleven és 
bolt előfizetőinkhez kérdéseket, lega.ább míg a 
feleleteken gondolkodnak, talán nyugodni hagy- 
nak bennünket. És pedig hármasával adom fe.

Az első három kerdesem tehát a kö­
vetkező: „ .

1. Hogy hívják Kohnné asszony őnagysá-
gát — vegytanilag ?

2. Ma csinál a szél, mikor nem tu i
3. Hol lakott az ur isten, mikor még sem 

az ég, »em a föld nem volt megformálva ?
Mindezeknek utana pedig maradok kedves 

Idukámuak az a kézciókoló hive, a ki mindig 
szives örömmel olvassa kedves leveleit .

IQ. Móric« Pál.

Országgyűlés.
A képviselőház tegnapi ülésén Horváth 

Gyula Gyula támadta br. Bánffy Dezsőt és kü­
lönösen a régi basáskodó főispánt rótta meg. 
Majd szemére hányta, hogy a szászokkal pak­
talt, a mely nem hazafias cselekedet, hanem 
egyszerű megalkuvás.

Ezután B a 11 y h á n y i Tivadar szólott. 
Hiába beszél — úgymond — Darányi a sza- 
badelvüpárt homogenitásáról, mert a melyik 
pártban szászok, papok radikálisok együtt 
vannak, az nem homogén.

Z a y Adolf vette védelmébe a szászokat 
nagy zajban. Gúnyolta a perron-pártot s azt 
bizonyítgatta, hogy ők nem kötöttek pak­
tumot.

Ezután Z a y Adolf Ugrón Gábort támadta 
meg, kit a székely vasutak körül magán ér­
dekkel gyanúsított.

Ugrón Gábor hatalmasan visszavágta 
a ház tetszése mellett az ellene irányult gyanú­
sítást. Kijelentette, hogy igenis fáradt a szé­
kely vasutak létesítése ügyeben, de sohasem 
adta el szavazatát, mint a szászok.

Zay válasza után Horánszky és 
Vajai beszélt.

Bánffy Dezső miniszterelnök vissza­
utasította a paktum vádját.

Beszélt még G y ö r f f y Gyula képvi­
selő. E beszéd után elnök a vitát bezárta.

C üiörtölíön le-z a kultuszminiszteri tár­
csa költségvetésének tárgyalása.

BELFÖLD.
A miniszterelnök Becsben. A fél- 

hivatalos Búd. Tud. értesülése szerint Bánffy 
báró miniszterelnöknek az a szándéka, hogy 
mielőbb, va'ószmüleg már e hét végén Bécsbe 
megy, hogy személyes érintkezésbe lépjen a 
közös és az osztrák kormány tagjaival.

A koronázási jelvények átadása, 
koronázási jelvényeket legközelebb ünneplés 

szertartással fogják átadni az uj korouaörnek, 
báró Radvánszky Bélának. A király erre vo­
natkozólag legfelsőbb rendelettel fog intézkedni, 

az ünneplés étadásnál az uralkodót a mi­
niszterelnök fogja képviselni.

As újságírók Ssilágyi Dessőnél 
A képviselőhöz tegnapi ülésének berekesztése 
után ez újságok parlamenti tudósítói Rákosi 
Jenő vezetése alatt testületileg tisztelegtek 
Szilagyi Dezsőnél, a képviselőhöz uj elnökénél.

Rákosi Jenő kérte az elnököt, hogy az újság­
írókat, akik a Házban ki és bejárnak, fogadja 
jóakaró védelmébe, Az uj elnök igen barátsá­
gosan felelt a beszédre. »Önök — úgymond 
akik itt ki- és bejárnak, éppen úgy itthon 
vannak, mint én magam. De tudjak azt, hogy 
ez a szerepük kötelességekkel is jár, s hogy 
ezek közt első, hogy a mi itt a Házban tör­
ténik, ezt lehetőleg objektíve adják elő. Igaza 
van a szónoknak, az újságírók a nyilvános­
ság tényezői. Nincsenek is sehol az újságírók 
olyan privilégiummal felruházva, mint a mi 
legelső alkotmányos intézetünkben, ahol arra 
nézve, amit Írnak, épp oly felelőtlenek, mint 
maga a képviselőház, a benne- 
törtenteket illetőleg. Ismétlem, önök itthon 
vannak, de szabadjon arra kérnem önöket, 
hogy velünk együtt iparkodjanak legelső alkot­
mányos intézetünk méltóságának emelésében.« 
Az elnök végül mosolyogva kijelentette, hogy 
természetesen a véleménynyilvánításban min­
denki saját meggyőződését követheti, éppen 
úgy, mint ahogy ö is szereti a maga meggyő­
ződését kimondani. A küldöttség lelkesen meg­
éljenezte az elnököt, aki mindegyikkel kezet 
fogoit.

KÜLFÖLD
Ab Amerikai Nemzetőr gyásza*

Mint New-Yorkból táviratozzak, Erdelyi-Székely 
Gusztáv, az Amerikai Nemzetőr felelős szer­
kesztője, hosszas szenvedés után uegyvenkét- 
éves korában meghalt. 1882-ben vándorolt ki 
Amerikába, ahol eleinte Chicagóban trafikot 
uyitoit, ebbe a vállalkozásba azonban belebu­
kott, s ekkor Nyiuai Emiltől megvette az Ame­
rikai Nemzetőrt, s a lap nyomdáját. Az el­
hunyt a nyáron Budapesten volt, s itt nőül 
vette Özvegy Sarlay Józsefnél. Temetésén 
a new-yorki magyarság testű etileg vesz részt.

Bulgária fenyegetése. Auszlria- 
Magyarorszag és Bulgária között még folynak 
a tárgyalások a fogyasztás: adó tárgyában. A 
bolgár kormány kijelentette, hogy ha az osz­
trák-magyar külügyi kormány nem enged, meg­
indítja a vámháborut Ausztria-Magyarország 
ellen.

Az építkező London. Hivatalos ki­
mutatások szerint ez utóbbi 43 év alatt 572,177 
házat epitettek az angol fővárosban. Ez idő 
alatt 11,785 uj ulcza és 109 uj tér keletke­
zeit Londonban. Az építkezési mánia 1879-től 
1888-ig volt a legnagyobb. Ebben az öt évben 
117.109 uj házat epitettek s 2272 u.czának 
és 10 léinek vetették meg az alapját — Ha 
az összes utczákal, a meiyek az angol világ­
városban e negyvenhárom év a!att keletkez­
tek, egymás végébe raknák, majdnem kétezer 
angol mértföld telnék ki az újonnan támadt 
házakból.

1896. január 23.

ehhez egyéb se kellene, mint papiros, miről 
Juvenal is tudott, meg egy kiadó, kiről a bol­
dog klasszikusnak sejtelmök sem volt; de iga­
zolást is nyer az mondás, hogy ex nibilo nihil 
fit. Egy jó könyv meglepetés számba megy es 
kinek karácsonyi asztalára véletlenségbői ilyen 
kerül, az meglehet elégedve a krisztkindlivel. 
Csakhogy nehéz választani a sok selejtes közül 
és a véletlenre könyvvásárlást bízni nem aján­
latos. Szolgálatot vélünk hát tenni t. olvasó­
inknak, ha figyelmöket a fentjelzett könyvre 
felhívjuk. Ezek az apró történetek igazán az 
életből meritvék. Gors-fenykép felvétetek, me­
lyeknek a legnagyobb beesők, hogy természet- 
hüek a legapróbb nüanszig a retusirozó ref- 
leksziók hozzájárulása nélkül is. És hogy a 
felvett metaphoránál maradjunk: mintha halla­
nék az ügyes fotográfusnak alakjaihoz intézett 
intelmét, csak ne tessék ünneplő arezot ö - 
tant, legjobban fest, ki természetesnek mutatja 
magát. Szemnek tetsző maga a helyzet is, a 
melyben alakjait bemutatja. Semmi erőltete t, 
semmi theatrális poseolás, és ha a cselekmény 
komolyabb kezd lenni, rögvést kikandikál a 
sorok mögül a szerző házi koboldja: a leg­
egészségesebb, a piros-pozsgás humor. A mit 
azonban leginkább ki kell emelnünk, az a ke- 
rekded, egészségtől duzzadó nyelvezet, mely 
minden helyzetnek, minden fogalomnak meg­
adja a maga alkalmas kifejezésit, a melynek 
tőrülmetszett magyarsága olyan köunyen átte­
kinthető, olyan ment a givbe-gurba czikor- 
nyáktól, mint maga a magyar síkság. Külön­
ben Hevessi neve nem ismeretlen. Kevés e ö- 
kelő fővárosi lap van, melynek vonal alatti ré­
szében ne a legtartalmasabb tárczák jelentek 
volna meg az ő tollából és társadalmi vezer- 
czikkei, miket úgy a Szegeden megjelenő, 
ugyancsak az ő szerkesztése alatt siló 
szépirodalmi lapban, valamint más lapokban 
is közzétett, a legbecsesebbek közül valók, 
mik e nemben íródnak. A könyv ára 3 korona 
Kapható a szerzőnél Szegeden, Zoltán-utcza 8 
sz. G. U. P.
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lódzik. De hiába. Egy-ket óra elmúlik, midőn 
Szviatecki hangját újból hallom :

— Vladek 1 el ne aludj ! . . . Van nálad 
czigaretta ?

Kitűnik, hogy czigarettám ugyan volna, 
de gyufánk t gyikönknek sincsen. Ketségbesés!

Még alig éjfilután egy óra.
Az eső szemetelni kezd. Környeskörül 

vakító Mité'ség. Megvilágosodik előttem, hogy 
nekünk, a kik városban vagy faluhelyt, de min­
dig emberek közt élünk, fogalmunk sincs a 
csendességről. Mert ez a mo^t környező csend, 
szinte rezeg a fülünkben.

Szinte hallom a vérem keringései, de a 
szív dobogása egész tisztán kivehető.

Kezdetben érdekei ez a helyzet. Vaksö­
tét éjszakában, egy óriási mélység szélén 
a sziklán lovagolni, nem minden emberen 
esik meg.

De mindig hidegedik és még hozzá Szvia­
tecki is elkezd bölcselkedni :

— Mi az élet ? Az élet egyszerűen disz 
nóság. Mondják : a művészét ! — A művé­
szet ! Hogy a művészettel együtt . . . Majmo- 
lása a természetnek és még hozzá aljasság .. 
Már kétszer láttam a „szalont“. Mennyi sok 
képet küldenek oda, az a töméntelen vászon 
a világ összes zsidóját ellátná szalmazsákkal. 
És mi volt az egész ? A szatócsok inge sze­
rinti zagyvalék 1 A bendő és a zseb megtöltő 
síre való spekulálás ! A művészet anarchiája 
Egyébb semmi ! Mert ha művészét, az igazi 
művészet lett volna, akkor a guta megütötte 
volna őket ! De szerencsére igazi művészet 
talán nincsen is már a világon .. . csupán ter­
mészet és csak disznóság . . . Még a legjobb 
volna, ha most leugranék és aztán basta. Meg 
is tennem , csak pálinkám volna. De mivel 
hogy nincsen, hát most abbahagyom ; mert 
megesküdtem, hogy jósán fővel nem megyek a 
másvilágra.

Már szokva voltam a Szviatecki fecseg*- 
seihez, de nt a csendben elhagyatva, hideg é- 
sötétségtől gyötörtetve, s egy ismeretlen mély 
ség szélén, szavai engem is meghatottak.

Szerencsére kidühöngte magát és elhallgatott. 
Még egy pár követ ledobott, s ismételte né­
hányszor : . semmi hang“ és aztán hallgattunk 
órák hosszat.

Majd úgy tetszett, hogy viradni kezd. 
H rtelen fejünk felett károgást és szárnysuho­
gást hallottunk.

Még mindig sötét volt, semmit sem tud­
tam kikutatni. De szentül megvoltam győződ­
ve, hogy sasok keringenek a melység felett: ja 
károgáa egyre erősbbödótt a sö étségben. Csak 
azon csodálkoztam, hogy oly sokan volnának 
a sasok. Ez mindenesetre a hajnali viradatot 
jelentette.

Már láttam a kezeimet is, melyekkel a 
szikla élre támaszkodtam, aztán kiéiesedtek 
előttem a Szviatecki vállai is, mint egy fe­
kete árnyék egy kevé^bbó fekete háttérén. Ez 
a hátiér látomást halványult. Gyönyörű hala- 
vány-szürke szin csillant meg a sziklá­
kon, átfolyván a Szviatecki vállaira is, és 
mindjobban átszűrte a sötétségét, melyet mint­
ha valami ezüstös folyadékkal öntötte volna 
le, mely eláztál! a, melylyel összelolyt, feketé­
ből szürkére és szürkéből gyöngy színre sil­
lanván át. Egyszersmind különös- nedves csí­
pősség jellemezte az egész mindenséget ; nem 
csupán a sziklák, a levegő is lucskos voll.

Mind világosabb-világosabb lett.
Nézek és igyekszem a színek változá­

sait összetartani és észben után festeni. 
Mikor Szivatecki egy felkiáltása megszakít :

— Hah, mi szamarak !
Szviatecki eltűnik szemeim elől.
— Szviatecki, kiáltom, mit csinálsz ?
— Ne kiabálj, hanem nézd !
Előre hajlok és mit látok ? Itt ülök egy 

szikla ormán, mely egy alig meter mély rétet 
határol.

A sürü moha elfojtotta a köesését, az 
egész kaszáló oly sima, mint a szőnyeg. A 
távolabbi utón egy nagy csapat varjú, melye­
ket én sasoknak tartottam Ha csak a lábun­
kat lecsu»ztattuk volna, a legegyszerűbben 
haza értünk volna. És mi az egesz nedves

Irodalom és művészet.
Köny és Mosoly. Apró történetek az 

életből. Irta Hevessi Jenő. Stuita est eie- 
mebtia periturae parcere chartae. Nohát ma­
napság fiatal Íróink nagyon lelkiismeretesen 
betartják az öreg Juvenalnak ezt a mondását. 
Dehogy sajnálják a papirost. Rendesen kevés 
készültséggel, filozófiai érettség és világismeret 
nélkül latnak hozzá a könyvcsinálashoz, mintha

Határidő-naptár.
Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Qönciy

egyesület Otthonában.
Szlaháal előadások kezdete este 7 órakor.

Farsang tart január 7-ikétől, azaz vizke- 
reszt napjától február 56-ikáig, azaz hamvazó sze- 
redáig.

Január 26. A polgári kör bálja a Bikában.
Jan. 26. Ács ifjúság bálja a »Margit« für­

dőben.
Január 30. A csizmadia ipartársulat tánczvi- 

galma a Koronában.
Február 1. Jogász-estély a Margit fürdőben.
Február 2. A kőműves-egylet tánczvigalma a 

Margit fürdőben.
Február 3. Fodrász segédek bálja a Margit 

fürdőben.
Febr. 16. A színházi műszaki személyzet jel­

mezes tánczvigalma a Koronában.
Febr 16 Az ev, filléregylet thea-estélye, a Bika- 

szálloda dísztermében.
Febr. 11. Asztalos ifjúság bálja a »Bika«-szál- 

loda dísztermében.

Újdonságok.
* Aa 1848-iki magyar calmer. Az

1848—49. magyar szabadságharcz története 
ez. nagy munkának legújabb füzete egy igen

hosszú éjszakát a köveken dideregtük át.
Nem is tudom, hogy mert állott most, 

mintegy felévmulva ez esemény után, olyan 
lis/.tan és világosán a szemeim előtt az egész 
jelenet, midőn Szviateckivel ép a háziúr lá­
togatását vártuk a műterembe.

Ez az emlékezés egész felbátorított és 
biztatolag mondtam Szviateckinek:

— Emlékszel még Antek, mikor azt hit­
tük, hogy egy óriási mélység szélén ülünk, és 
midőn kitűnt, hogy a legegyenesebb ut volt 
előttünk ? Hatba most is úgy lesz : Most sze­
gényebbek vagyunk a templomi egereknél, a 
báziur kiakar bennünket a a műteremből sep- 
rüzm es pedig még minden lehet máskent is. 
Vagy a dicsőség arany zsilipje nem nyilhatik 
előttünk is ? . . .

Szviatecki épen a szalmazsákon ült és a 
czipő húzással bajoskodot1., miközben morogta, 
hogy az elet nem is áll másból, mint a czí- 
pö felhúzásból reggel, es levelesből este, és 
bogy csak azok az okosok, kik felakasztják 
magukat, es hogy még ezt meg nem csele­
kedte, csupáu attól van, mert nem csak a 
legnagyobb ostoba, hanem gyáva anyám asz- 
szony is.

De az ón optimista véleményem megsza­
kította észlelődéseit, reám tekintett csuka 
szemeivel :

— No te ugyan örülhetsz is ; mert csak 
tegnapelőtt kergetett el Szuszlovszki a házá­
ból és leányátó1, ma pediglen a haziur fog a 
műteremből kidobni.

Szviateckinek — Isten ne vegye bűnül — 
csakugyan igaza volt.

Még három nappal ezelőtt jegyese voltam 
Szuszlovszka Kazlának és kedden reggel . .. . 
helyes! kedden pediglen a következő levelet 
kaptam édes apjától :

„Tisztelt ur 1
A jóakarata szülei intő tanácsokra leá­

nyunk beleegyezett a viszony felbontásába, 
maíy úgyis csak szerencsétlenségét okozta 
volna. Ámbátor az anya kebelén es az apa 
fedele alatti mindig is találna egy menedék

helyet, mégis ép nekünk szülőknek kell egy 
ilyen végső esettől őrizni. Mert nem csupán a 
kegyed anyagi helyzete, hanem könnyüvérü 
jelleme is, melyet minden erőlködése daciara 
sem tudott előttünk elrejteni, indítanak min­
ket szüléket és leányunkat arra, hogy kegyed­
nek szavát visszadjuk ,és kegyeddel minden 
további összeköttetést megszakítsanak, a mi 
különben kegyed iránti jóindulatunkat épen. 
nem csökkenti.

Tisztelettel : Szuszlovszki Heiiodor
A lengyel királyság hajdani kincstári bi­

zottságának nyugalmazott elöljárója.«
Ez a levél . . .
Hogy a pénzügyi tekintélyemmel még egy 

kutyát sem tudnék bitéibe venni, azt minden­
esetre, felig meddig megengedem, Hanem hogy 
a jellememmel, mit akar ez a nagy képű ma­
jom, azt már csakugyan nem értem.

A Kazla fejecskéje a direktoir idő jelle­
geire emlékeztet, és biztosan csoda jól állana 
neki, ha az akkori divat szerint piperézné ba­
ját. Én meg is próbáltam, megkértem, de hi­
ába, mert olyankor nem ért semmit, Arc<a 
színe ellenben oly meleg szivü, mintha Fortuni 
festette volna.

Már ezért is szerettem én oly mélyen, és 
a Szuszlovszki levele, mintha megmérgezte 
volna napjaimat. Csak a második nap és pedig 
este könyebbedtem meg egy kicsit, mondván: 
»Ha nem, hát nem !« De legnagyobbat »egitett 
rajtam, hogy a fejem a »szalon«-nal és a 
»zsidóimmal« volt tele. — Mert meg­
voltam győződve: hogy a kép jó, bár Szviatecki 
megjósolta, hogy még a »Szalon«-nak az elő- 
terméből is kiakolbólitják.

Körülbelől egy éve, hogy belé kezdtem és 
pedig a következő módon :

A mint egy este a Visztula mellett me­
gyek nézgelödöm: egy gyümölcs szállító sajka 
szétesik, az utczagyerekek a vízből halásszák 
az almákat és a parton pedig egy egész zsidó 
család olyan nagy kétségbeesésben ül, hogy 
még csak nem is jajveszékel, hanem kezeit né­
mán összekulcsolja és mint kőoszlopok meren­
genek a vízre.

érdekes illusztrácziőt hoj 
czimert, melyet a detrd 
meg a debreczeni országi 
paizs a régi: a négy foly 
De a korona hiányzik rój 
szőrű van, a koszorún áq 
April 14-ike után ez a 
volt használatban az álla 
védségeknél, szóval mind! 
gvar kormány hatalma

* A Debreczenij
vieselői Kör folyó el 
előtt 10 órakor, saját h| 
közgyűlését tartja, melyri 
lettel meghívja a kör f 
tárgyai : 1. Elnöki jel|
múlt évi mozzanatairól 
zottság jelentése a múl 
megvizsgálásáról és a p| 
jövő évi költségvetés 
igazgató választmanyna| 
megválasztása. Ugyané 
kor a kör, szintén sajátj 
szabályok 14. §-ának 
is tart. melynek tárgya: 
körtag ur felolvasása 
ról.« A felolvasást estej 
végében tartandó társául 
nézve az abban részívj 
tisztelettel felhivatnak, 
kör helyiségében e czé[ 
Írásával a közgyűlés el 
bizonyosabban jel*-ntkez| 
az akkoráig nem jeleni 
felelő gondoskodás nemi

* Színház. TegtJ 
»F a u s t« operát isméi 
nézetünket a vidéki opj 
azért örömmel isms 
z s i n s z k y Ilona, K 
az operában is helyt á l 
nek arról, hogy vidéki! 
az operáh >z szükségé 
nélkül pedig az egyes 
kezete kárba vész. Ma 
dou drámája adatik

* Vértesi A| 
Vértesi Arnold, a Csq 
kulásától kezdve — bt 
nevű regényírónk, leírni 
ványt Komlóssy A; thurl 
dőlte s abban változott! 
sen pedig a fővárosba 
meleg hangon búcsúzik 
állásáról leköszön. - 
közelebb tartandó va aj 
terjesztetni, mely azt 
léshez veszi át érdem y

* Törvényeiéi 
este Mátyus Ferencz, 
csavargó, a vasútnál 
vasúttal érkeztek, ellőj 
lelve azok közül egyet! 
nak. A debr. tvszék Ml 
2 évi fegyházra, Csere
orgazdaságért 10 frt pl 
ítélet — m után feledi 
jogerős. — Pajkos Fej 
kodó, ki 100 frt érték) 
évi börtönre Ítéltetett, 
kir. ügyész felebbezett.

* Ab adózók 
hivatnak mindazon ad 
kaikra bekebelett tartej 
a már e czélra szele 
saját érdekükben tűnt] 
31-ig a város adóki' 
mert ezen határidőn 
nem fogadtatnak

* Erdőőrök 1 
galmas kepei mutatót 1 
kapitányi hivatal. A ki 
uj erdőőröket az esküi 
eskü után — a ml 
mezőrendőr kapitány | 
mester előtt tet'ek le I 
öli eskü bizonyiivanyl 
fogva az esetlegesen ell 
erejével bírnak. |

* A hó Az örJ
dig fehér szakállal fej 
nélkül legyen mondva) 
nagy mennyiségű havi 
jan. elején esett, a tál 
vasztotta s a föld hót) 
éjjel azonban ismét ni 
lyet nyomban követeti 
most esett hónak sej 
életet. Halifax híveit I 
csa időjárás. 1

* Ab aa átkai 
Adorján ősjogonc* es| 
ban kürmöiget. Megsl 
Lengvffy idegesen rolJ

Halló ! Halló ! KJ 
Vastag!'. M e ti 

geffy ur van ott? j
— Igen '.
V a s t a g h M

hátralékos számláját I 
van szükségem. S

Lengeffy: I
V a s t a g h : I

mert bepelem. I
Lengeffy I 

kozott telefon ! Séma 
szerencsém, — alaxl

* HirdetméJ 
v suták Budapest 1 
vezetése allatt álló
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mint papiros, miről 
egy kiadó, kiről * bcu- 
Imók sem volt; de iga- 
as, hogy ex nihilo nihil 
epetés számba megy es 
i-tra 'életlenségből ilyen 
gedve a krisxtkindlivel. 
am a sok selejtes közül 
-árlást bizni nem aján- 
k hat tenni t. olvasó- 
a fHntje!zett könyvr; 
történetek igazán az 

nykép íelvőte ek, ine- 
•■jsök, hogy természet- 
szig a reiusirozó r= f- 
nelkül is. És hogy a 

tok: mintha halla­
nak a akjaihoz intézett 
k iinn-plő arczot ö - 
..erűit szelesnek mutatja 

rnaga a helyzet is, a 
.vja Semmi erőltete t, 
lás. es ha a cselekmény 

rögvést kikandikál 
házi koboidja: a leg- 

pozsgás humor. A mit 
» emelnünk, az a ke- 
zzadó nyelvezet, me^y 

idén fogalomnak meg- 
kifejezését, a melynek 

ga olyan könnyen áite- 
a gnbe-gurba czikor- 
m igyar síkság. Külön - 

ismeretlen. Kevés e ő- 
melynek vonal alatti ré- 
e.sabb tárczák jelentek 

)1 és társadalmi vezer- 
<i Szegeden megjelenő, 
zerkesztése alatt álló 
valamint inas lapokban 

e-e*ebbek közül valók, 
A k ayv ára 3 korona 

z-godén, Zoltán-utcza 8

Ló-naptár.
. i- mbaton d. u. a Gönczy

zdzdste eaU 7 órakor, 
aár 7-ikétől, anr vizke- 
iig. azaz hamvazó «ze-

. kör bálja a Bikában, 
g bal a a > Margit« für-

. !■:;a ipartársulat tánczvi-

■ a Margit fürdőben.
.. es-egyiet tánczvigalma a

segédek bálja a Margit

. : . iszaki személyzet jel-
mában.
regy.e: thea-estélye, a Bika- 

isag bálja a »Bika«-szál-

iságok.
magyar calmer. Az
:abadságharcz tortéueia 
egujabb füzete egy igen

lünk szülőknek kell egy 
rizoi. Mert nem csupán a 
|ete, hanem könnyüvérü 
[;den erő.ködése dacxara 
elrejteni, indítanak mm- 

. - i arra, hogy kegyed­
ig kegyeddel minden 

megszakítsanak, a mi 
t jóindulatunkat épen.

Szuszlovsxki Heiiodor 
fiig hajdani kincstári bi­
li zot elöljárója.«

ji tekintélyemmel még egy 
fitelbe venni, azt minden- 

gengc'dem, Hanem hogy 
|kar ez a nagy képű ma­

nóm értem, 
e - a direktoir idő jelle- 
b ztosan csoda jól állana 
V it szerint piparézné ha­
lam, megkértem, de hí­
rem ért semmit, Arcra 
-g szivü, mintha Fortuni

leret em én oly mélyen, és 
le, minths megmergezte 
|k a második nap és pedig 

g egy kicsit, mondván: 
De legnagyobbat »egitett 

a »szalon«-nal és a 
teie. — Mert meg- 

ly a kép jó, bár Szviaiecki 
' a »Szalon«-nak az elő­
írják
sve, bogy belé kezdtem és
időn :

a Visztula mellett nie- 
gvümölcs szállító sajka 

F kok a vixből halásszák 
Ion pedig egy egész zsidó 
kétségbeesésből ül, hogy 

székel, hanem kezeit né- 
mint kőoszlopok meren-

I
?

í

érdekes illusxtrácziót hoz. Az 1849-iki magyar 
czimert, melyet a detronizálás után állapított 
meg a debreczeni országgyűlés. — A czimer 
paizs a régi : a négy folyó a három halommal.
De a korona hiányzik róla. E helyett egy ko­
szorú van, a koszorún áthúzva egy kardpenge.
April 14-ike után ez a korona nélküli czimer 
volt használatban az állami épületeken, a hon­
védségeknél, szóval mindenütt, a hova a ma­
gyar kormány hatalma elért.

* A Debreczeni Jogász- és Tiazt- 
viszelői Kör folyó évi január 27-én, dél­
előtt 10 órakor, saját helyiségében évi rendes 
közgvülését tartja, melyre a kör tagjait tiszte­
lettel meghívja a kör elnöke. A közgyu.é* 
tárgyai : 1. Elnöki jelentés a kor éleienek
múlt évi mozzanatairól 2. A számvizsgáló bi­
zottság jelentése a múlt évi zárszámadások 
megvizsgálásáról és a pénztár állásáról. 3. A 
jövő évi költségvetés megállapítja. 4. Az 
igazgató választmánynak s a tisztviselőknek 
megválasztása. Ugyané napon délutáni 5 óra­
kor a kör, szintén saját helyiségében, az alap­
szabályok 14. §-ának megfelelő rendes ülést 
is tart. melynek tárgya: Eötvös Károly Lajos 
körtag ur felolvasása »Az iskolajog határai­
ról.« A felolvasást este 8 órakor a kör helyi­
ségében tartandó társas vacsora követi, melyre 
nézve az abban résztvenni kívánó tagtársak 
tisztelet!el felhivatnak, mikép szíveskedjenek a 
kör helyiségében e czélra nyitott Ívnek alá­
írásával a közgyűlés előtti nap estéjéóig annál 
bizonyosabban jelentkezni, minthogy különben 
az akkoráig nem jelentkezők ellátásáról meg­
felelő gondoskodás nem történhetnék

* Ssiohás. Tegnap este telt ház elölt, 
»Faust« operát ismetelték. Elmondtuk már 
nézetünket a vidéki operai előadásokról, de 
azért örömmel ismerjük el, hogy R u- 
z s i n s z k y Ilona, Kozma s Ferenczi 
az operában is helyt állanak, de nem tehet­
nek arról, hogy vidéki színházban nincs meg 
az operáh íz szükséges, megfelelő keret. E 
nélkül pedig az egyes kitűnő szereplők igye­
kezete kárba vész. Ma este »Odette«, Sar- 
dou drámája adatik.

* Vértesi Arnold lemondás* j
Vértesi Arnold, a Csokonai-körnek — ala- j 
kulásától kezdve — buzgó elnöke, országos , 
nevű regényírónk, lemondást tartalmazó bead­
ványt Komló-isy Aithur helyettes elnökhöz kül- 
dőlte s abban változott viszonyaira, különö­
sen pedig a fővárosba költözésére hivatkozva, 
meleg hangon búcsúzik el a körtől s elnöki 
állásáról leköszön. — A lemondó levél a leg­
közelebb tartandó választmányi ülés elé fog 
terjesztetni, mely azt az évi rendes közgyű­
léshez veszi át érdemleges elintézés végett.

* Törvényszék. Múlt évi okt. hó 8-án 
este Mátyus Ferencz, már többször büntetett 
csavargó, a vasútnál 8 db favályut, meiyek a 
vasúttal érkeztek, ellopott s eladta azokat, il­
letve azok közül egyet Cseresznyés Istvánné- 
nak. A debr. tvszék Mátyus Ferenczet lopásért 
2 évi fegyházra. Cseresznyés Istváunét pedig 
orgazdaságért 10 frt pénzbüntetésre ítélte. Az 
ítélet — m után felebbezés nem történt — 
jogerő*. — Pajkos Ferencz h.-dorogi gazdál­
kodó, ki 100 frt értékű váltót hamisított, 1 
évi börtönre Ítéltetett. Úgy a vádlott, mint a 
kir. ügyész felebbezett.

* A* adózók érdekében újólag fel­
hivatnak mindazon adót fizetők, kiknek birto­
kaikra bekebeleit tartozásuk van, hogy azokat 
a már e czélra szétosztott vallomási iveken 
saját érdekükben tüntessék kis legkésőbb folyó 
31-ig a város adókivető osztályába adjak be, 
mert ezen határidőn lul a vallomási ivek e! ; 
nem fogadta'nak. i

* Erdőőrök feleakettetéae. Moz j 
galmaa képét mutatott ma d. e. a mezörendur ; 
kapitányi hivatal. A kapitányság berendelte az 
uj erdööröket az eskütételre. Az erdőőrök az i 
eskü utáu — a melyet Káimánczhey Mól 
mezőrenddr kapitány és Török Gábor erdő­
mester előtt tettek le — megkapták az erdö- 
őii eskü bizonyilvanyaikat s ezeknek erejénél 
fogva az esetlegesen előforduló va lomasaik e>kü 
erejével bírnak.

* A hó. Az ör^g januárius, melyet min­
dig fehér szakállal festenek — minden sértés 
nélkül legyen mondva — megbomlott. Azt a 
nagy mennyiségű havat, mely decz. végén és 
jan. elején esett, a tavaszias időjárás megol­
vasztotta s a föld hótakaró nélkül maradt. Az 
éjjel azonban ismét megindult a havazás, me­
lyet nyomban követett az olvadás, úgy hogy a 
most esett hónak se jövendölhetünk hosszú 
életet. Halifax híveit kétségbe ejtette ez a fur­
csa időjárás.

* A* as átkozott telefon! Lengeffy 
Adorján ösjogoncz és ügy véd-1 ojiár az irodá­
ban körmölget. Megszólal a te efon cse gője; 
Lengeffy idegesen rohan a telefonhoz :

Halló! Halló! Kt beszél?
Vastagh Menyhért férfi szabó : Len­

geffy ur vau ott?
— Igen !
Vastagh M.: Kérem, legyen szives a 

hátralékos számláját kiegyenlíteni, mert pénzre 
van szükségem.

Lengeffy: Hallő! Halló ! Nem értem !
Vastagh: Fizesse ki a számláját, 

mert bepeiem.
L e n g e ff y : Halló ! Halló! Ez az át­

kozott telefon! Semmi1 se hallnni rajta! Volt 
szerencsém, — alaxszolgája! _ (sL)

* Hirdetmény. A magyar kir. állam- 
v suták Budapest balparti üzletvezetősége a 
vezetése allatt álló vonalakon ez idő szerint

használatban levő, nem »fairbanks« rendszerű 
225 drb tizedes és 210 drb százados mozgó­
sítható mérleg, valamint az azokhoz tartozó 
sulymértékek fentartása és javításának 1895. 
évi márczius hó 1-től kezdődőleg három 
egymásután kővetkező évre — esetleg rövidebb j 
időre is — szerződésileg való elvállalására i 
nyilvános pályázatot hirdetett. Ezt az érdekeit : 
köröknek azon felhívással juttatjuk ez utón j 
tudomására, hogy a pályázni óhajtók szabá­
lyosan felszerelt ajánlatukat fenti üzletvezető­
séghez czimezve (Budapest, VI. Teréz-körut 
62 szám) február hó 15-éig benyújtani tartoz­
nak. — A pályázati feltételek irodánkban 
(Hatvan-utcza saját ház) a rendes hivatalos 
órákban megtekinthetők. — Debreczen, 1895. 
január hó 21-én. A kereskedelmi es 
iparkamara.

* Könyörületes művésznő. Izgal­
mas jelenetnek volt ma délelőtt 9—10 óra kö­
zött tanívja a Kossuth utczában járó közönség 
Egy gyorsan vágtató szán egy a kocsiuton 
áthaladó embert elütött és pedig oly szerencsét­
lenül, hogy ae. a másik pillanatban a lovak alá 
került. Eszméletén kívül homlokán vérezve emel­
ték fel az inteligensen öltözött embert a földrő 1, 
kit az első segélyben egy csinos mű­
vésznő, a debreczeni színtársulat bájos naivája 
Bogyó Ilonka részesített, illatos finom fehér 
batiszt kendőjét széjjel tépve, kötöztette be a 
szerencsétlenül járt ember sebét.
A közönség, tanúja volt a jelenetnek zajo­
san éljenezte meg a nemes szivü kedvei mű­
vésznőt.

* Kinevezés. Gróf D é ge n fe 1 d József 
főispán Simon Miklós mező rendőr alkapi-

i ánysági fogalmazót a rendőri b ‘jelentési hi- 
i vatal főnökévé nevezte ki.

* Férj é* feleség. X. ur feleségül vesz egy öz- 
I vegy asszonyt, a ki könyörtelenül bosszantja.
! ” — Ali, boldogult első férjem életében ...

— Eh. az ön első férje !. .. Kezdem már unni 
ezeket az ostobaságokat. Mindig róla beszél !

I — Jobb szeretné, ha a harmadik férjemről be­
szélnék ?

* Gépgyároaok figyelmébe A
nagyméltósagu kereskedelemügyi m. kir. Mi- 

i niszter urnák f. év jan. hó 11-én 95009/1894.
I sz, a. kelt magas leirata folytán ez utón érte- 
I sitjük az érdekelt köröket, hogy a folyó évre 
t Kiewben tervezett nemzetközi kiállítás az 

1897. évre halasztatott el. Debreczen, 1895. 
i Január hó 19-én. Akereskedelmi és j 
iparkamara.

! * A megfőzött zsebóra. Egyik szé- i
les körben ismert professzor a napi fáradal­
mak után este haza tért. Szeszélyböl-e, vagy 
éhségtől gyötörve ? nem tudni, tojást akart 

. magának főzni sajátkezűiig. A kel'0 előkészü­
letek megtetettek, a gyors forraló alatt és mel- 

! let lobogott a denaturált szesz kékes lángja. 
Tanárunk kezében tartva láncznélküli zseb­
óráját, elmerengett talán — a pythagorási 
tantétel felett: H8=K3+k1.—E rejteleve* ba- 
lüket megérteni nem tudván. Egyszerre meg­
üti fülét a főző víz zúgása s beleereszti a zse- 

1 órát, elmondva, hogy ez az Isién és hozzá 
; toldva egy „Mi Atyánk“-ot. — Ugyanis ennyi 
! idő alatt kell egy tojásnak lágyra főni — ki- 
1 veszi a gyors forralóból, amit bele lelt, akkor 
! látja nagy álmélkodva es boszankodva, hogy a 
! zsebóráját főzte meg tojás helyett. Ekkor igy 

szólott : Szórakozottság el ne hagy 1 S bosz- 
; szuságában egy szekundát pingált be minden 
I tanítványának.

* Köszönetnyilvánítás A rk. el
I iskola szeriár részére Dr. Szalay Bel» orvos 
I ur két emberi kaponyát s egy borda vázat 
i ajándékozott. Fogadja becses ajándékáért ez 
I utón a tankerüietnek őszinte köszöntét. Debre- 
i ezen 1895. jan. 22 Erdélyi Ferencz test. 
! jegyző.

»Egyenes vagy mint a nád,
Csókolom a piczi szád.«

Világos, hogy nemcsak a női termet, de 
a költészet is megsinlene a fűzők eltiltását, 
mert ezen esetben nem szólna többé az enek 
a karcsúságról, hanem igy módosulna :

»Vékony deszka kerítés.
Jaj de széles teremtés !«

Debreoeeni piaca.
DibMCUD, jan. 23. 

Heti tíiít

És teremnének ilyen dalok :

»Ez a kis lány nem de édes, 
Milyen hosszú olyan széles «

Vagy pedig ilyenek :

»Akármilyen széles a Duna 
Szélesebb a rózsám dereka !«

Hát ehez mit szólnak önök:
Mint a torony olyan hosszú 

I a karom.
Még sem érlek által téged an­

gyalom !«

Fuj ! micsoda deformis ölelkezés 1
Nos hát csoda-e, ha a fűző viselést be- 

, tiltó szabályrendelet határozott ellenállásra ta- 
i Iái, és megmozdul a hiúságában s rtett leányhad 

ez’intézkedés ellen. Könnyű ám az öreg nénik­
nek, a kik okulárral magyarázzák a históriát, 
a földrajzot, a női munkát, stb. stb. a kikre 
már nem szabnak fűzőt, mivel lehetettlenség, 
hanem bajos ám azoknak, a kik karcsúságtól 
nem válnak me* a világ miuden kincséért.

Persze a tudós doktoroknak könnyű ki- 
j sülni, hogy a fűző veszedelmes, de olyan szert 

ők se tatainak fel, a fiatal urak érzékéta kar­
csúság iránt.

Ezért hát harcz és háború fűzőt eltiltó 
rendelet ellen.

1 mm. Búza 6.20 6.15
1 mm. Kétszeres 6.80 6.70
1 mm. Rozs 5.00 4.80
1 mm. Árpa 6.00 6 80
1 mm. Zab 6.00 6.S0
1 mm. Tengeri 6.60 6.40
1 mm. Köles 6.00
1 mm. Rizs 32.00
1 mm. Borsó esepességi 18.00
1 mm. Lencse „ 18.00
1 mm. Bab fehér 6.00
1 mm. Köles kása 10.00
1 zsák Burgonya —. frt mm . 1.80
100 kiló Szalonna 38.— 42.—
100 kiló Háj 44- 46.—

6.00
6.60
4.70
6.60
6.60
6.20

Mukk-vilit.
(jan. 22.)".

Marha. Felhajtatott 750 db, eladatott 250 
darab.

Irányzat: élénk.
Intii-viiii.

(jan. 22.)
Sertét. Felhajtatott 2500 drb, eladatott 

drb. 1700.
Arak: Sovány sertés párja: hat hónapos­

tól egy éveiig 12—18 frtig, egy éves egy és fél 
évesig 18—25 frtig. 2 évestől feljebb 26—35 
frtig. öreg sovány 35—45 frtig. Kövér sertés 
kilója 38 —40 kr.

Irányzat i élénk.
L4-t4»4t.
(jan. 22.)

Ló. Felhajtatott 380 drb, eladatott 190 drb. 
Irányzat: élénk.

*aps»iui»»k.
(jan. 22.)

A debreczeni napssámárakat követ­
kezőleg jegyezte fel a vásárbiróság. Egy férfi a 
gazda kenyerén 60 kr, saját kenyerén 90 kr. 
egy nő a gazda kenyerén 35 kr, a saját ke­
nyerén 50 kr, egy gyermek a gazda kenye­
rén 25 kr, a saját kenyerén 35 kr.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

Jan. 23-án
Odette. 

— Dráma —

Jan. 24-én :
KI ári. 

— Operette. 
Jan. 25-én :

P e 1 e s k e i nótárius. 
Népszínmű.

Fűző-forradalom.
Azt mondják, hogy a női képezdében s 

más ^leányiskolákban el fogják tiltani a fűzd 
viselést. Rossz, egészségtelen szokás, s az a 
kis karcsúság, mit a fűzővel lehet elérni, 
nincs arányban azokkal a karos következ­
ményekkel, melyeket ugyancsak a füzö idéz elő.

Azonban az apró csinos leányos fejek 
haragosan mozdulnak meg. A csöppnyi hiúság 
berzenkedik a kicsiny ag\velőkben. Majd bi­
zony ! Nem lehet azt eltűrni, hogy emberiül 
helyesebben a szép leánykáktól megvonják azt 
a tényezőt, mi a testnek kiváló karcsúságot 
kölcsönöz. Csak nem lehetnek 15 éves koruk­
ban széles mamák, 18 éves korukbao pedig 
füzö nélkül, világos, hogy hogy kivesz minden 
formai szépség. Már a világrendnek micsoda 
felfordulása volna az. ha széliében, hosszában 
egyformán növekednék az ember. Hová lenne 
az illasiók légiója, mit a poéták álmodnak a 
női karcsúságról, hová tűnnének a költői me- 
taphorák, melyek beszélnek a karcsú liliomról, 
az ingó nádszálrűl, a sugár czédusról, miket 
összehasonlítanak a szép karcsú leány dere­
kával. Mi lenne a Tisza Kálmán kedvencz nó­
tájából :

»Vékony deszka kerítés,
Jaj de karcsú teremtés 1«

Ki értené meg idők múltán Arany János 
»Toldi szerelmé«-ben Piroskáról mondott eme 
szavakat:

............termete .... millióm 1
Csak úgy hajladozik, mint egy szál liliom.

És mi lenne ebből a közkedveltségü ki­
jelenté bői :

Különfélék.
Párbaj az egyházpolitika miatt.

A fi egyházpolitikai törvényjavaslatok tárgyalása
alkalmával történt, hogy Perczel Desső, a kép- 
viselöház volt alelnöke s mostani belügymi­
niszter összetűzött Szapáry László gróf képvi­
selővel. A polémiának kardparbaj lett a követ­
kezése. A budapesti büntető törvényszék feb­
ruár hatodikán fogja tárgya ni ezt a párbaj­
ügyet, ha ugyan eddig pertörléssel meg nem 
kegyelmeznek a vádlottaknak.

TÖRVÉNYSZÉK.
A Margitsziget megvásárlása

A főváros tanácsa tegnap délben elhatározta, 
hogy a főváros neveben elfogadja József főh -r 
ezrgnek a Margitsziget eladása ügyében tett 
ajánlatát, illetve megveszi a Margitszigetet. A 
tanács elhatározását azzal okolja meg, hogy a 
főváros amúgy is szegény üdülőhelyekben s a 
nagyközönség érdekében áll, hogy a sziget a 
főváros tulajdonában legyen. A főváros mai 
pénzügyi viszonyai mellett nagy teher ugyan 
a sziget megvásárlása, nagy teher lesz a 
jövőben a szigeinek, mint nyilvános mulató­
helynek a fentart isa is, de a tanács nem zár­
kózhatok el az elől az általános óhajlás elöl, 
hogy a szigetet negyedfél millió forinton meg­
szerezze a fővárosnak. A megvásárláshoz azon­
ban feltételül kötik ki, hogy a kormány a M»r- 
gühiddt a szigettel kösse össze, és a sziget a 
j gzajlá-ok ellen véddgáttal építtesse körül. A 
tanács határozatát, mielőtt a közgyűlés elé 
terjesztenék, kiadjak a pénzügyi bizottságnak 
a financziális rész elintézése végett.

Szerkesztői üzenet.
A >Pén*ügyi ée Biatoeitási Értesítő« t. szer­

kesztőségének, Budapest. Mi az önök lapját nem kap­
juk, a cserepéldányt tehát meg nem indíthattuk

Zarándi K. urnák. (Sz—s.) Sohse hallottuk 
hoev a mókus a lepkéket kergetné, mint ön írja ver­
sében. Ez az ön találmánya. Kérjen reá szabadalmat.

Főszerkesztő : Seinay Gyula. 
Feleiősszerkesztő és lapkiadó : Kósa Barna. 

Föinunkatárs : Dr. Bakonyi Samu.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828 )

Árverési hirdetmény,
A »T ikarék- és Hitelintézet r. t « 

zálogházában 1894. év aug. havában el­
zálogosított, illetve november végéig lejárt 
20.796—23.713; továbbá 20.776, és a 
három hónál rövidebb idő alatt lejáit 
25.639, 26.261, 28.355, számú zálogtár­
gyak közül azok, a melyek kt nem vál­
laltak, vagy meg nem hosszabbiltattak, f. 
1895. évi február 7-én d. u. 2 órakor a 
zálogház helyiségében elárvereztetnek.

Az árverés napján a zálogtárgyak 
meghosszabbítása, vagy kiváltása d. e. 
7i 12 óráig eszközölhető.

Az igazgatóság.

m

Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde. Hivatalos 

jegyzések január 21. — Búza őszre^ 7.05 
pénz, 7.06 áru. tavaszra 6.74 pénz, 6.76 áru 
tengeri 1895.máj— jun.-ra 5.89 pénz, 6.91 áru 
Zab tavaszra 6.03 pénz, 6.05 áru. káposzta- 
repeze aug.—zsept. 10.05 11.10 áru.

Té|laé^etotehpek
agyagárúk

chamotte-és keramit-gyárak
czementégatök, mészégetők
teljes tervek, égeto-kemenezék minden­
nemű szerkezetben, berendezések és 
gépezetek, minden a legújabb jónak bizo­

nyult kivitelben.

Hotop Ernő
agyagipar-mérnök 

BUDAPEST BERLIN BRÜNN
Külső váczi-ut 70. Kurfürstrasse 122. | Olmützergasse 9

Prospektusok és felvilágosítások ingyen 
és bérmentve. (410.)

B1KSZÍDI VÍZI
1895 január 1-töl $

egy ládával 4 frt jjg 
egy üveggel II kr. 3E

Szabó Zsigmond 1
fűszer- és ásványviz üzletében 

piacz és hatvan-utcza sarkán

wm
(26)
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nagyszerűen hatnak gyomor bajoknál, 
nélkülözhetetlen és áltolánosan ismeretes
házi és népszer.

A gyomorbetegség tünetei: étvágyta­
lanság. gyomorgyengeség, bűzös lehelet.

Ifujtság, savanyu. felböffögés. hasmenés, 
vo-rorégés, felesleges, nyálkakiválasztás,

: á' gaság, undor és hányás, gyomorgörcs 
zükülés.

Hathatós gyógyszernek bizonyult 
í.; ájásnál, a menynyiben ez a gyomortól 
származott, gyomortulterhelésnél ételekkel 
es italokkal, giliszták, májbajok és hämor- 
r oidáknál.

Említett bajoknál a .?líária<ezeIIÍ
jryomore.Nepgieli évek óta kitü- 

r nőknek bizonyultak, a mit száz meg száz 
ff bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára 
I használati utasítással együtt 40 kr., nagy 
■ üveg ára 70 kr.

Magyarországi főraktár: Töröl*
József gyógyszertára Hudapemt.
Király utcza 12 sz.

A védjegyet és aláírást tüzetesen 
tessék megtekinteni! Csak oly cseppeket 
tessék elfogadni, melyeknek burkolatára 
zöld szalag van ragasztva a készítő 
aláírásával (C. Brády) és ezen szavakkal: 
.Valódiságát bizonyítom*.

A Máriaczelli gyomorcseppek valodian 
kaphatók.

Debreczenbon Tóth Béla. Mihalovits István. Dr. 
Ho‘schnek V. Emil, Tamássv és Balázs urak gyógy­
szertárában. Diószegen : Vadav Ignácz. — Érmi- 
hályfalván . Mátrai István. — H -Hadházon ; Far­
kas Ödön Hosszn-Pályihan : Sárosy Imre. —

Kábán : Horváth Kálmán gyógyszerész uraknál.

Gróf Esterházy Géza-féle
-5* Cognac-gyár

Budapest, gs-
Dr Henmanu Zstgmond kir ke­
reskedelmi törvényszéki hites ve­
gyész által hivatalosan megejtett és 
általunk tudomásul vett vizsgálatok 

alapján az

Esterházy Cognac- »8
ot betegeinknél alkalmaztuk, és azt 
sikeresen használva mint kitűnő 
minőségűt a franczia cognacokkal 
vetekedő! a legjobban ajánlhatjuk

Dr. Ángyán B. Dr. Bárón J
egyetemi t. egyetemi t

Dr. Kétly Károly Dr. Poór Imre
egyetemi t. kir. tan. egy. t.

Dr. Piéczey 1. Dr. lauffer V.
egyetemi í egyetemi t.

(M3) b.
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DEBRECZEN NYOMDÁJA
(FŐTÉR 1828. SZ. A. CSANAK-DRAGOTA-HÁZBAN. (Á m. kir, főpostával szemben)

0—------------------------------------------------------------------------------------——-————----------------——1---------—----------------------------------- ---—-—— ------------------------------------------------®

Elvállal mindenféle nyomtatványokat : KÉSZÍT:

takarékpénztári, kereskedelmi Gyászjelentéseket, báli- és lakodalmi meghívókat.

ügyvédi és községi nyomtatványokat. j ELJFGYZÉSI KÁRTYÁKAT,
llSsT" Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek l VSXG/vIlKNDliKfc! és ÉTLAPOKAT.

0-----------------------—............................................... ....................................-
j häe&T Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.^TS

Vidéki megrendelések ERDÉLYI ISTVÁN nyomdai művezető nevére czimzendők.
0 __ ____ __ ________________ ■___ " w

,1......... ................ ......J . I

I ízléses kiállítás! j j
I Jutányos arak I

0^^* Nyomdánkat, hol északkeleti Magyarország legrégibb és lejgellttrjedtebb politikai napilapja a

„DEBRECZEN“,
j a szintén elterjedt „DEBRECZENI HÍRADÓ“ is nyomatik, ajánljuk a helybeli és vidéki 
1 közönség szives pártfogásába.

I

ízléses kiállítási
Jutányos árak!

Hirdetések a »DEBRECZEN« czimü lapban a legjutányosabb árak mellett eszközöltetnek -H* 
------------------------------ © ©---------------------------------------------------------------------------------------------------------------‘------------------ ®

$

SZÁMLÁKAT, R0VAT0Z0TT IVEKET, NÉVJEGYEKET,

Imii- I‘S rtiin-vignelleket, í;ilr<ig;iszokat, |

MJNDENNEMÜ KÖRLEVELEKET és ÁRJEGYZÉKEKET. \
HC vidéki megrendelőiek gyorsan és pontosan eszközöltetnek. I

FOLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat Ízléses beosztással

29®^ jutányos árakon. -3^1
Bírósági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan t»lje»ittetn«k.*®

Nyomatott a »DEBRECZEN« nyomdájában (Főtér, Csanak-ház) 1828
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I XUXX.1. X

XXVII. évfolyaíl
Előfizetési árak 

Sei,ben. var, p-=t4n ksl'lte 
ágész évre .
Félévre .
Negyedévre. •
Rgy hóra .

Egyes seaa; 4 kr

A lap - emeny B szeri
benueutve küitten :■

Előfizethetni helyben
Velegdi K. Lajos könyvkereMtedés' 

én a kiad* hivatalban. (Főtér 182* 
alutt :

A T. 1
■ .Főváron

(E). A kormány 
tartott és a Györfly 
dével, melylyel a s 
szállította le a magi 
fejeztetett.

A mai nap ij 
egészen n sz:1 - I 
Bethlen G 
ugratta tegnap a »d 
ő néni szólal fö Mf 
s a paktum nem lei 
ság előtt bebizonyít' 
bélyegezve.

Van azonban 
hitem szerint ez l£ 
igazságot. Ezen ver4 
len öiikéiivtelenül 
csinálásnak, a mein4 
lása nélkül igen nem 
Lőtt egy ességet a H;i| 

Már pedig a n 
volt kicsinálva, hol 
Ház előtt történjék 
a szászok nem biz' j 
ben. Ennélfogva azt 
I a mely inczidenst 
mányetiiök a Ház el 
nyilatkozatát, h n i 
prugrammot elfogadj 
a nyilatkozatot ig» 
csak úgy a hajánál 

A Belliién f-ls; 
rencsésen hozia un 
melyet Mell/' az'i.'uj 
meszelésnek jelent 
ban érdeKCSoportod 
vánságokat formulái 
lan cynizmussal nnj 
tatta meg a Házal 
azonnal felállót! Báj 
e'ismerte, bogy 
szoknak mint ko.l

A „OKHUIXÁi 
A kis]

Volt, hol nem 
sék mind igy kezdődíj 
de Marmaroson bf löl 
kutya. Olyan, da olyas 
párját kellett keresni] 
Hófehér selymes v • • j 
egy kis fekete savó! I 
fülei vol'ak, maivak. I
ve en tudott ia'-'v- z:| 

Ennek a kis kuj 
egy nagyon csúnya, n 
mérges van kisasszoij 
tyához nagyon jő vol 
piros selyem s 
reggelizett ; lino n p j 
rőt kapott vő ás-r g 

A kis kutyán j
vén kisasszonynak < 
jó és olyan szép kis 
kellett keresői a k - 
hiába volt ez a kis 
kisasszony ki nem áj 
rét reggelizett. Ki unj 
pott ebédre.

Verés volt H vi 
Hej de sokat is sirt-l 
reggeienkint, mi kot 
olyan végtelenül szotl 
a kis kutya ny sz- J 
kérte kutya nyelven, 
annyit. Az ő (a kis 
ha sírni látja szépsé 
a kis leány csak uel 
ritt éjiei-nappd ; sf 
megvakult mar két 

A kis kutya, rl 
gyón jószívű kis kul 
a kisebbik gazdáját f 
eltökéli, hogy valatl


